
31990D0067.doc – ЦПР -  редактиран  

РЕШЕНИЕ НА КОМИСИЯТА 

  

от 9 февруари 1990 година 

 

относно създаването на консултативен комитет за защита на животни, 

използвани за експериментални и други научни цели  

 

(90/67/ЕИО) 

 

 

КОМИСИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ, 

 

като взе предвид Договора за създаване на Европейската икономическа 

общност,  

 

като има предвид, че Директива 86/609/ЕИО на Съвета от 24 ноември 1986 г. 

относно сближаване на законовите, подзаконови и административни разпоредби 

на държавите-членки относно защитата на животни, използвани за 

експериментални и други научни цели
1
, и по-специално член 22, параграф 3 от 

нея, предвижда Комисията да създаде постоянен консултативен комитет, в 

който да бъдат представени държавите-членки;  

 

като има предвид, че целта на директивата е да гарантира, че при използването 

на животни за експериментални и други научни цели законовите, подзаконови и 

административни разпоредби за тяхната защита в държавите-членки са 

хармонизирани така, че да се избегне засягането на изграждането и 

функционирането на общия пазар, и по-специално чрез нарушаване на 

конкуренцията или препятствия пред търговията; 

 

като има предвид, че с оглед постигането на тази цел, директивата постановява, 

inter alia, че всякакъв риск от дублиране на експериментите трябва да се 

избегне; като има предвид, че Комисията се подпомага от постоянен 

консултативен комитет при организирането на обмен на подходяща 

информация в сферата на експерименти върху живи животни; 

 

като има предвид, по-общо, че Комисията ще може да отговаря ефективно на 

въпроси, породени от прилагането на директивата, само ако е подпомагана от 

експерти, които са специалисти в областта на експериментите с животни и имат 

значителен опит в административните и подзаконови практики на държавите-

членки; 

 

като има предвид, че на Комитета трябва да се даде правна форма въз основа на 

опита, придобит в службите на Комисията в областта на консултативните 

комитети, 

 

 

РЕШИ: 

 

                                                           
1
 ОВ L 358, 18.12.1986 г., стр. 1. 
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Член 1 

 

Към Комисията се включва Консултативен комитет за защита на животните, 

използвани за експериментални или други научни цели (наричан по-долу 

“Комитетът”).  

 

Член 2 

 

Задачата на Комитета е да помага на Комисията при организирането на обмена 

на подходяща информация, както е предвидено в член 22, параграф 3 от 

Директива 86/609/ЕИО на Съвета, и да подпомага Комисията при други 

въпроси, възникнали във връзка с прилагането на настоящата директива. 

 

Член 3 

 

Всяка държава-членка се представлява в Комитета от две длъжностни лица от 

националния орган, посочен в член 6 от Директива 86/609/ЕИО, който е 

отговорен за удостоверяване, че разпоредбите на директивата се прилагат 

правилно. В държавите-членки, в които повече от един орган е бил определен за 

тази цел, държавата-членка посочва на Комисията от кой от органите да бъдат 

избрани двамата представители. 

 

Членовете на Комитета са свободни във всеки случай и по тяхно усмотрение да 

определят подходящо квалифициран експерт, в рамките на органа, към който 

принадлежат, който да участва вместо тях на всяко заседание. 

 

Член 4 

 

Представител на Комисията председателства заседанията на Комитета. 

Комисията осигурява също така и секретарски услуги на Комитета и на 

неговите работни групи и организира тяхната работа. 

 

Член 5 

 

Мандатът на членовете на Комитета е пет години. Тяхното назначение може да 

се подновява. След изтичане на петгодишния срок, членовете на Комитета 

остават на служба, докато не бъдат заменени или не се подновят назначенията 

им. 

 

Мандатът на всеки член може да се прекрати преди изтичане на петгодишния 

срок поради оставка или смърт, или по молба на националния орган, който го е 

определил. В такива случаи въпросният национален орган, след консултиране с 

Комисията, определя заместник за оставащата част от мандата. 

 

Членовете не се възнаграждават за техните услуги. 

 

Списък на членовете се публикува от Комисията за информационни цели в 

Официален вестник на Европейските общности. 
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Член 6 

 

Комитетът може да създаде работни групи, които да помагат за изпълнение на 

неговите задължения. 

 

Работните групи докладват на Комитета по въпросите, отнесени до тях за 

разглеждане от Комитета. 

 

Член 7 

 

Комитетът и работните му групи заседават в седалището на Комисията или на 

друго място, когато се свикват от Комисията. 

 

Представители на заинтересованите служби на Комисията вземат участие в 

срещите на Комитета и работните му групи. Председателят и/или Комисията 

могат да поканят което и да е лице, притежаващо специална квалификация, по 

който и да е въпрос от дневния ред, да вземе участие в качеството си на експерт 

в разискванията на Комитета или на работните групи, посочени в член 6. 

 

Член 8 

 

Не се пристъпва към гласуване по време на дискусиите на Комитета и на 

работните му групи. 

 

Когато исканият съвет се дава с единодушно одобрение на неговите членове, 

Комитетът изготвя общи заключения. 

 

При липсата на единодушно одобрение, различните позиции, изложени в хода 

на дискусиите, се включват в доклад, изготвен под отговорността на Комисията. 

 

При търсене на становища от Комитета или от работните му групи, Комисията 

може да определи срок, в който могат да се дават такива становища. 

 

Член 9 

 

Без да накърняват разпоредбите на член 214 от Договора, когато председателят 

или Комисията информират членовете на Комитета, че исканото становище или 

повдигнатия въпрос е поверителен, членовете на Комитета се задължават да не 

разкриват информация, която им е станала известна по време на работата им в 

Комитета или в работните му групи. 

 

В такива случаи, само членовете на Комитета и представителите на въпросните 

служби на Комисията могат да присъстват на заседанията.  

 

Съставено в Брюксел на 9 февруари 1990 година. 

 

 

За Комисията: 

 

Carlo RIPA DI MEANA 
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Член на Комисията 

 

 

 

 

 

 


